

ческую механику и в особенности об интегрировании уравнений с частными дифференциалами и вариационное исчисление. [ . . ].

Определено: представить роспись в Совет университета.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Физико-математического отделения, 1824, № 105, л. 9 об.  
Подлинник.

*168. Представление председателя Строительного комитета Н. И. Лобачевского Правлению университета с просьбой освободить его от присутствия на заседаниях Правления. 9 июля 1825 г.*

В Правление имп. Казанского университета

Дела Строительного комитета не оставляют мне никакого свободного времени для других [дел] по моим должностям. Преподавание наук окончилось; но от заседаний в Правлении желал бы я освободиться, опасаясь часы, для присутствия здесь назначенные, отнимать от занятий по строениям, где требуется теперь столько поспешности, столько соображений и где нужно употреблять все старание соблюсти до последней степени выгоды казны. Надеюсь, что причину сию найдет Правление уважительной.

Николай Лобачевский

*На рукописном бланке: М. н. п. Департамент народного просвещения. Имп. Казанского университета. От исправляющего должность председателя Строительного комитета и кавалера Лобачевского. Июля 9 дня 1825 года.*

*Пометы: Получено 9 июля 1825 года. По журналу июля 9 дня 1825. Ст. З.*

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Правления. 1825, № 3234, л. 1. Подлинник.<sup>97</sup>

*169. Предписание министра просвещения А. С. Шишкова попечителю М. Л. Магницкому об утверждении деканами отделений Казанского университета Н. И. Лобачевского, Ф. И. Эрдмана и др. 15 июля 1825 г.*

Господину попечителю Казанского учебного округа

по представлению Вашего превосходительства от 12 минувшего июня, я утверждаю избранных Советом Казанского университета по большинству голосов деканами отделений ординарных профессоров: Физико-математического — Лобачевского, Словесного — Эрдмана, Врачебного — Ерохова и на сей раз за недостатком ординарных профессоров в Нравственно-политическом отделении экстраординарного профессора Караблинова, о чём и предоставляю Вам предложить Совету университета.

При сем долгом считаю изъяснить, что я не могу согласиться на представление Вашего превосходительства об утверждении деканами: Баженова вместо Эрдмана по той только причине, что последний иностранец, и Симонова вместо Лобачевского для того только, что университету неизвестно было о возвращении первого. Причины сии недовольно уважительны, а перемена была бы оскорбительна для гг. Эрдмана и Лобачевского; более ж всего противна высочайше утвержденному Уставу университета.

Министр народного просвещения

Александр Шишков

За болезнью директора начальник отделения

Дмитрий Языков

*Помета: 15 июля 1825.*

ЦГА ТАССР, ф. 92, оп. 1, 1825, № 1896, л. 10. Подлинник.